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Με το τέλος της τουριστικής 

περιόδου 1992, το Επαρχείο 
Κυθήρων θεωρεί υποχρέωση του 
να ενημερώσει τον Κυθηραϊκό 
Τύπο για τις ενέργειές του στην 
περίοδο αυτή και να παρακαλέ-
σει την φιλική πάντα, κριτική 
και την επισήμανση των οποιον-
δήποτε παραλείψεων. 

Σαν επιτυχία του Επαρχείου 
μπορεί να χαρακτηριστεί η εκ-
δήλωση στο Κάστρο στις 13 Αυ-
γούστου, βραδιά πανσελήνου, 6-
δυο νέα παιδιά η υψίφωνος Α-
θηνά Καραταράκη και ο Πα-
ναγιώτης Μάργαρης κιθάρα μά-
ζεψαν τα 1.000 περίπου άτομα 
που ανέβηκαν να τους παρακο-
λουθήσουν. Οι δυο αυτοί καλλι-
τέχνες προσκλήθηκαν από το Ε-
παρχείο, δεν πήραν καμμία α-
μοιβή γιατί όπως είπαν «η εκ-
δήλωση πρέπει να αφιερωθεί 
στον αγώνα για τη σωτηρία του 
Κάστρου». 

Εδώ πρέπει να τονιστεί η βο-
ήθεια που προσέφερε σε όλη την 
εκδήλωση ο Πρόεδρος της Χώ-
ρας κ. Αρτεμης Καλλίγερος, η 
Αοχαιολογική υπηρεσία και η 
Αστυνομία. Το επόμενο έτος 
1993 το Επαρχείο Κυθήρων υ-
πόσχεται τη διοργάνωση και 
άλλων παρομοίων εκδηλώσεων. 

Με προσπάθειες του Επαρχου 
αποσπάσθηκε από τον Πειραιά 
ταχυδρομικός υπάλληλος ώστε 
να λειτουργήσει τον Αύγουστο 
το ταχυδρομικό παράρτητα στο 
Καψάλι. Αυτό ήταν αίτημα του 
Συλλόγου Επαγγελματιών. Για 
τη συνεργασία δε του Συλλόγου 
Επαγγελματιών Καψαλίου - Χώ 
ρ ας Κηθήρων ο Σύλλογος απέ-
στειλε προς τον Έπαρχο κ. Κα-
ι'ράκη ευχαριστήριο που επισυ-
νάπτεται το Επαρχείο Κυθήρων 

έδειξε μεγάλο ενδιαφέρον για 
τη σωτηρία του Κάστρου. Έ -
στειλε υπόμνημα στην κ. Γπουρ 
γό Πολιτισμού, με ενέργειες 
του κ. Επάρχου τραβήχτηκαν 
35 φωτογραφίες όλων περίπου 
των σημείων που δείχνουν και 
την ομορφιά, αλλά και την κα-
ταστροφή που επέρχεται. Οι 
φωτογραφίες ταξινομήθηκαν σε 
«άλμπουμ» και εδόθηκαν στον 
Πρωθυπουργό μας όταν στις 16 
Αυγούστου επισκέφθηκε το Κα-
ψάλι . Ακόμα στην επίσκεψη του 
αντιπροέδρου της Κυβέρνησης 
κ. Τζαννετάκη στις 25 Αυγού-
στου έγινε πάλι υπόμνηση για 
τη σωτηρία του Κάστρου και 
την άλλη ημέρα το Επαρχείο έ-
στειλε στον κ. Τζαννετάκη νέο 
υπόμνημα. 

Το Επαρχείο Κυθήρων απέ-
στειλε FAX στα τηλεοπτικά κα-
νάλια ΕΡΤ-1, ΕΡΤ-2, MEGA 
και ΑΝΤ-1, που παρακαλεί για 
τη βελτίωση της εικόνας στα 
Κύθηρα. Ο ΑΝΤ-1 απάντησε υ-
ποσχόμενος σύντομα να τοποθε-
τήσει ισχυρή κεραία λήψης και 
εκπομπής σήματος. Το Επαρ-
χείο σύντομα θα ξαναενοχλήσει 
αν δεν ικανοποιηθεί το αίτημα 
[Απάντηση του ΑΝΤ-1 επισυνά 

Με προσωπική πρόσκληση 
του κ. Επάρχου Κυθήρων ήλθε 
στα Κύθηρα η Δημοσιογράφος 
του «Ελεύθερου Τύπου» κ. Αγ-
γελική Δαμίγου συνοδευόμενη α-
ϊτό φωτορεπόρτερ την κ. Αγγε-
λική Κωνσταντοπούλου. Η κ. 
Δαμίγου κάλυψε πλήρως την ε-
ορτή στα Μιρτίδια στις 24 Σε-
πτεμβρίου και τα εγκαίνια του 
νέου διαδρόμου του Αεροδρομί-
ου. Ακόμα η κ. Δαμίγου θα κά-
νει σύντομα πλούσιο ρεπορτάζ 

για τα Κύθηρα που θα δημοσι-
ευθεί στην μεγάλης κυκλοφορί-
ας Εφημερίδα «ΕΛΕΓΘΕΡΟΣ 
ΤΓΠΟΣ». Το Επαρχείο πιστεύ-
ει ότι η ενέργεια αυτή θα προ-
βάλει σε μεγάλο βαθμό τουριστι-
κά τα Κύθηρα. 

Κατά την περίοδο που πέρα-
σε γίνανε και άλλα γεγονότα 
σημαντικά όπως η επίσκεψη 
και φιλοξενία από ομάδα ιστιο-
πλόων (που κάνανε περιοδεία 
στο Αιγαίο για την εθελλοντική 
αιμοδοσία. 

Τα εγκαίνια του αλιευτικού 
καταφυγίου Αγίας Π ατρικίας 
(9 Αυγούστου). Η συγκέντρο>-
ση των επαγγελματιών της Χώ-
ρας στις 3.8.92 που έγινε μ£ 
πρωτοβουλία του κ. Επάρχου. 

Ακόμα το Επαρχείο συνεχά-
ρη εγγράφως τον Λιμ,ενάρχη Α-
γίας Πελαγίας κ. Διονύσιο Που 
λή και την πράκτορα δίδα Αία 
Μεγαλοοικονόμου για την επι-
τυχία της επιβίβασης και απο-
βίβασης αυτοκινήτων στην Αγία 
Πελαγία τις ημέρες αιχμής. 

Το Επαρχείο Κυθήρων απέ(-
στειλε συλληπητήρια στην οικο-
γένεια τον πρώην Νομάρχη Πει 
ρειά κ. Βασιλείου Παπαδόπου-
λου που τόσο γρήγορα έφυγε α-
πό κοντά μας. 

Με πρωτοβουλία του «Επάρ-
χου ήλθε στρατιωτικό άγημα 
για να τιμήσει την εορτή και λι 
τάνευση της Παναγίας Μυρτι-
διώτισσας. 

Για τις δυο μεγάλες πυρκα-
γιές το Επαρχείο Κυθήρων θέ-
λει να τοποθετηθεί: 

Η πρώτη πυρκαγιά στις 6.9. 
1992 στην περιοχή Αιβάδι -
Στραπόδι - Λουραδιάνικα εκδη-
λώθηκε γύρω στις 11 το πρωί 

χάρι στις έγκαιρες και φιλότι-
μες προσπάθειες δασονομίας και 
πολιτών σβήστικη σχετικά γρή* 
γορα αφού έκαψε περίπου 1.000 
στρέμματα. Εδώ θα πρέπει να 
σημειωθεί η βοήθεια του Βαλέ-
ριου Καλοκαιρινού που με το 
τρακτέρ του άνοιξε τους δύσβα-
τους δρόμους για να περάσουν 
τα πυροσβεστικά οχήματα. Ας 
σημειωθεί ακόμα ότι μόλις η 
φωτιά άρχισε να προχωοεί προς 
Καψάλι απειλώντας το κατάφυ-
το Κάμπινγκ ο σφοδρός μέχρι 
τη στιγμή εεκίνη ο αέρας στα-
μάτησε σαν από θαύμα και από 
τη στιγμή εκείνη και ενώ τα 
δελτία έδιναν 7 μπωφόρ, στην 
περιοχή της φωτιάς δεν φύσαγε 
σχεδόν καθόλου. Ακόμα και την 
άλλη ημέρα (Δευτέρα) και ενώ 
και πάλι τα δελτία δίνανε ανέ-
μους στην περιοχή της φωτιάς 
δεν φύσαγε. Το εκκλησάκι του 
Αγίου Μηνά, στο κέντρο περί-
που της πυρκαγιάς δεν πειρά-
χτηκε καθόλου, ούτε το κτίσμα, 
ούτε και η κατάφυτη αυλή του. 
Για τη μεγάλη φωτιά στο βό-
ρειο τμήμα του νησιού, στις 12, 
13, 14, 15, 16 Σεπτεμβρίου το 
Επαρχείο εξέδωσε δελτίο τύπου 
που επισυνάπτεται 

Βέβαια οι ενέργειες του Ε-
παρχείου και οι δραστηριότητες 
του κ. Επάρχου (θετικές ή μη) 
δεν μπορεί να αποδοθούν πλή-
ρως σε ένα δελτίο τύπου. 

Κλίνοντας ο κ. Έπαρχος πε-
ριμένει την κριτική —καλόπι-
στη— και τις υποδείξεις. 

Για το Γραφείο Τύπου 

Επαρχείου Κυθήρων 
Ο Έπαρχος 

ΘΕΟΔΩΡΟΣ Κ Α Τ Ρ Α Κ Η Σ 

ΑΠΟ T U N ΕΠΙΣΚΕΨΗ Ι Ο Υ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ ΣΤΟ ΝΗΣΙ ΜΑΣ 
Στις 2.30 στο προαύλιο του 

Ιερού ναού Αγίου Μύρωνος ενώ 
είχε ανάψει το γλέντι, ο πρόε-
δρος της Κοινότητας κ. Στρα-
τής Κατσανεβάκης διακόπτει 
τον χορό για να κάνει μια ανα-
κοίνωση: την άφιξη του Έλλη-
να Πρωθυπουργού κ. Κωνσταν-
τίνου Μητσοτάκη μετά της οικο-
γενείας του στα Αντικύθηρα, ό-
που για πρώτη φορά Έλληνας 
Πρωθυπουργός επισκέπτεται το 
Νησί μας. 

Στις 3.30 ακριβώς διακρίνα-
με να φθάνει στο λιμάνι του Πο-
ταμού η θαλαμηγός 8 Ι ϋ Α Ι Ι Τ Α 
I και πάνω στη γέφυρα διακρί-
ναμε χαμογελαστό τον κ. Κων-
σταντίνο Μητσοτάκη. Αφού πλευ 
ρίζει η θαλαμηγός ο Πρωθυ-
πουργός επιβιβάζεται στην προ-
βλήτα. Αμέσως μια μικρή κοπέ-
λα του προσφέρει μια ανθοδέ-
σμη. Τον υποδέχονται εκ μέρους 
της Ιεράς Μητροπόλεως Κυθή-
ρων ο Ιερατικός Κλήρος, ο Πρό 
εδρος Κοινότητος Αντικυθήρων 
κ. Στρατής Κατσανεβάκης και 
μέλη του Κοινοτικού Συμβουλί-
ου, εκ μέρους της Ενώσεως των 
Απανταχού Αντικυθηρίων ο κ. 
Ιωάννης Γλυτσός, ο οποίος και 
τον καλωσόρισε στην ιδιαιτέραν 
μας Πατρίδα, ο αρχιφύλακας κ. 
Ιωάννης Κουφωγιαννάκης, ο α-
γροφύλακας κ. Εμμανουήλ Χαρ-
χαλάκης ο τέως πρόεδρος της 

Κοινότητας κ. Εμμανουήλ Γαλα 
νάκης, μετά της συζύγου του 
και αρκετοί κάτοικοι. 

Στη συνέχεια αφού χαιρέτη-
σε όλους συζήτησε λίγο και α-
πεφάσισαν να μεταβούν στον Ι-
ερό Ναό του Αγίου Μύρωνος ό-
που γινόταν το γλέντι και τους 
περίμεναν οι υπόλοιποι κάτοικοι 
και προσκυνηταί. Αφού κατέβη-
καν όλοι από την θαλαμηγό ε-
πιβιβάστηκαν στα αυτοκίνητα 
και αναχώρησαν δια τνο Ιερόν 
Ναόν. 

Το Πρωθυπουργικό ζεύγος ε-
πιβιβάσθη εις το αυτοκίνητο του 
κ. Νικήτα Πάτερον, μετά 2 εγ-
γονάκια, ενώ η κ. Μπακογιάν-
νη Ντόρα με τα υπόλοιπα εγγο-
νάκια επιβιβάαθη στο αυτοκίνη-
το του κ. Ιωάννου Γλυτσού. Κα-
θόλην την διαδρομήν τόσον ο κ. 
Κ. Πάτερος, όσον και ο κ. Γλυ-
τσός ανέφεραν συνεχώς τα προ-
βλήματα. του Νησιού όπως είναι 
η αποπεράτωσις του Κεντρικού 
δρόμου η σύνδεσις Δ.Ε.Η. με η-
λιακά (ΔΕΜΕ) οικισμού Γαλα-
νιανών, οι οικοδομικές άδειες το 
συγκοινωνιακό, αποπεράτωσες α-
λιευτικού καταφυγίου εις Ποτα-
μον και πολλά αλλα. Αφού φθά 
σαμε έξω από το προαύλιο του 
Ιερού Ναού. Τους υποδέχονται 
πάλι εκ Μέρους της Ιεράς Μη-
τροπόλεως ο Ιερατικός Κλήρος, 
η εκκλησιαστική επιτροπή με ε-

πικεφαλής τον κ. Ιωσήφ Γλυ-
τσόν, αρκετός κόσμος ενώ οι 
Κρήτες τον υποδέχονται με α-
σταμάτητες ριπές των πιστολιών. 
Ενώ ο κ. Ιο>σήφ Γλυτσός κτυ-
πούσε ασταμάτητα τις καμπάνες 
χαρμόσυνα. Τόσον κατά την ά-
φιξιν όσον και κατά την ανα-
χώρηση. 

Στη συνέχεια το Πρωθυπουρ-
γικό ζεύγος μετά της οικογενεί-
ας του κατευθύνεται προς τον ι-
ερό Ναό για να προσκυνήσει 
την θαυματουργόν εικόνα του Α-
γίου Μύρωνος. Αφού προσκύνη-
σαν κάθησαν και ετελέσθη πα-
ράκλησις εις την υπεραγία Θεο-
τόκο, και εις τον Ά γ ι ο Μύρω-
να υπέρ υγείας της οικογενείας 
του Πρωθυπουργικού ζεύγους. 
Κατόπιν κάθονται στα τραπέζια 
όπου υπήρχαν ωραίες ανθοδέ-
σμες και κοπέλλες του προσέ-
φεραν τα τοπικά γλυκά, ξερο-
τήγανα και τοπικό τσίπουρο. Ό 
που δοκίμασαν και χαιρέτησε έ-
ναν προς έναν. Στη συνέχεια ο 
πρόεδρος της Κοινότητας κ. 
Στρατής Κατσανεβάκης σε σύν-
τομο λόγο του μεταξύ άλλων εί-
πε: 'Αξιότιμε Πρόεδρε της Κυ-
βερνήσεως σας καλωσιρίζουμε 
στην ιδιατέραν μας Πατρίδα 
που δια πρώτη φορά Έλληνας 
Πρωθυπουργός την επισκέπτε-
ται και καταλήγοντας εμείς οι 
74 μόνιμοι κάτοικοι των Αντι-

κυθήρων σας ευχαριστούμε που 
επισκεφτήκατε σήμερα το νησί 
μας και ελπίζω η επίσκεψις σας 
κάτι καλό να προσφέρει στον τό-
πο μας, και πάλι σας ευχαρι-
στούμε ευχόμενος ο ΑΓΙΟΣ Μ ϊ 
ΡΩ Ν να σας χαρίζει υγεία και 
προκοπή τόσο σε • σας όσον και 
στην οικογένειάν σας. Στη συ-
νέχεια εκ μέρους της Ενώσεως 
των Απανταχού Αντικυθηρίων 
τον καλωσορίζει ο κ. Διονύσης 
Νικολακάκης, ο οποίος μεταξύ 
άλλων του εύχεται χρόνια πολ-
λά, η χάρις του Αγίου Μύρωνος 
να τους χαρίζει υγεία και τέλος 
τον ευχαριστεί δια την τιμή που 
έκανε να επισκευτεί το ακριτικό 
αυτό Νησί μας. 

Απαντώντας στην προσφώνη-
ση του Προέδρου ο κ. Μητσο-
τάκης είπε τα εξής 

Αγαπητέ κ. Πρόεδρε ήθελα 
να εκφράσω τη χαρά μου γιατί 
μπόρεσα να επισκευτώ το όμορ-
φο νησί σας, και χαίρομαι γιατί 
ήρθα σήμερα ημέρα που γιορτά-
ζομε τον Ά γ ι ο Μύρωνα, και 
χαίρομαι γιατί συναντώ και 
Κρητικούς οι οποίοι ήρθαν εδώ 
να γιορτάσουν το πανηγύρι, θ α 
ήθελα να σας πω ότι είχα με-
γάλη επιθυμία από χρόνια να ε-
πισκεφτώ τα Αντικύθηρα. Δεν 
το είχα καταφέρει, και ξέρετε 

(Συνέχεια σνη <μΧ. 8) 

Στις 15 Αυγούστου προ του Ηρώου του ναού* Παναγίας Μυρ-
τιδιωτίσσης την ημέρα των Ενόπλων Δυνάμεων ο Έπαρχος Κυ-
θήρων είπε τα εξής: 

«Σε οποιαδήποτε άλλη χώρα του κόσμου, θάταν δύσκολο 
στον ομιλητή να αναφερθεί στην εορτή των Ενόπλων Δυνάμεων 
μέσα στον Ά γ ι ο αυτό χώρο και μάλιστα ανήμερα της εορτής 
της Παναγίας μας. Για εμένα όμως όπως και για κάθε Έλληνα, 
αυτό θεωρείται δεδομένο και αυτονόητο γιατί, όποτε το Έθνος 
μας βρέβηκε στην ανάγκη να πολεμήσει εναντίον επιδρομέων, οι 
' Ελληνες ρίχτηκαν στη φωτιά με την πίστη ότι η γλυκειά μορφή 
της Θεοτόκου βρισκόταν από πάνω τους για να τους προστατεύει. 

Δεν θάθελα να αναφερθώ στην μακρόχρονη ιστορία των Ε-
νόπλων Δυνάμεων που είναι και ιστορία της Ελλάδος. Πρέπει 
όμως εδώ να υπενθυμίσω ότι ποτέ τα ελληνικά όπλα δεν αγωνί-
στηκαν για να κατακτήσουν. Πάντα οι αγώνες του Έθνους μας 
ήταν ή αμυντικοί ή απελευθερωτικοί και για το λόγο αυτό, έ-
χοντας το δίκαιο με το μέρος του, προστατεύονταν από την Πα-
ναγία μας. 

Ας μείνουμε όμως για λίγες στιγμές με τα μάτια της ψυχής 
μας καρφωμένα εκεί ψηλά, στο Πάνθεον των ηρώων μας και ας 
πούμε στον άγνωστο στρατιώτη^ ναύτη, ή αεροπόρο που έπεσε 
για την ποττρίδα μας: 

«Εσένα σε πρόσταξε το ' Εθνος μας 
να φυλάς Θερμοπύλες και έκανες το χρέος σου 
Να είσαι βέδαιος, πως όταν χρειασθεί, θα μιμηθούμε 
κι εμείς το π αράδειγμά σου». 

Σήμερα οι Ένοπλες Δυνάμεις μας, άρτια εξοπλισμένες και 
άριστα οργανωμένες αποτελούν την ασπίδα προστασίας εναντίον 
κάθε ξένου επιβουλέα της Ελληνικής Γης. Με την είσοδο της 
Ελλάδος στην ΕΟΚ χάρι στον Κωνσταντίνο Καραμανλή και με-
τά την συνθήκη του Μάαστριχ που επετεήχθη χάριν στον πρωθυ-
πουργό μας Κων)νο Μητσοτάκη, η Ελλάδα μας θωρακίστηκε 
ακόμα περισσότερο γκχτί κάθε επίθεση εναντίον της θα θεωρη-
θεί και επίθεση εναντίον ολοκλήρου της Ενωμένης Ευρώπης. 

θάτάν όμως παράλειψή μου να μην αναφερθώ και στον ήρωα 
των κρητικών αγώνων Κυθήριο Στρατηγό Πάνο Κορωναίο. Ο 
Πάνος Κορωναίος ετίμησε την στολή του Έλληνα αξιωματικού 
την οποία πολλές φορές έβαλε με το αίμα του. Αξίζει να ανα-
μέρω ότι στα αποκαλυπτήρια της προτομής του στον Ποταμό 
στις 22 Μαΐου του 1911 παρευρέθη και ο τότε πρωθυπουργός Ε-
λευθέριος Βενιζέλος. 

ΖΗΤΩ ΟΙ ΕΝΟΠΛΕΣ ΔΥΝΑΜΕΙ I Σ 

ΖΗΤΩ ΤΟ ΕΘΝΟΣ» 

ΤΙ ΕΓΡΑΨΑΝ ΑΘΗΝ. ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ 
ΓΙΑ TUN ΠΡΟΣΑΡΑΞΗ ΤΟΥ «ΙΟΝΙΟΥ» 

ΚΙΝΔΥΝΕΥΣΑΝ 47 ΕΠΙΒΑΤΕΣ ΚΑΙ ΠΟΑΑΑ 
ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ - ΑΝΑΓΚΗ ΝΑ ΑΝΤΙ ΚΑΤ ΑΣΤΑΘΗ ΜΕ 

ΑΑΑΟ ΚΑΑΥΤΕΡΟ ΠΑΟΙΟ ΣΤΗΝ ΑΓΟΝΗ ΓΡΑΜΜΗ 
ΚΥΘΗΡΩΝ - ΑΝΤΙΚΥΘΗΡΩΝ - ΚΡΗΤΗΣ 

Με το βαπόρια όμως τα πράγματα δεν είναι ευχάρι-
στα. Ένα ακόμη επιβατηγό πλοίο αναστάτωσε την κοι-
νή γνώμη. Πρόκειται για το «Ιόνιον», που προσάραξε 
σε βραχονησίδα —όχι από αυτές που ήθελε να πουλή-
σει ο κ. I. Παλαιοκρασσάς— έξι μίλια έξω από τα Χα-
νιά. Στο σκάφος επέβαιναν 48 επιβάτες και 38 μέλη 
του πληρώματος, που διεσώθησαν. Είναι το τρίτο θα-
λάσσιο ατύχημα εντός του 1992 και οι ανησυχίες δεν εί-
ναι διόλου μικρές. Η ασφάλεια των πλοίων μας αμφισβη-
τείται πλέον - μάλλον δικαιολογημένα. 

Λαχτάρισαν οι 47 επιβάτες του επιβατηγού - οχη-
ματαγωγού πλοίου «Ιόνιον» όταν αυτό προσάραξε στη 
βραχονησίδα 'Ακρας Γραμβουσας Κρήτης. Αποτέλεσμα 
ήταν να δημιουργηθεί ρήγμα και να σημειωθεί εισροή 
υδάτων στο πλοίο. 

Έτσι με εντολή του πλοιάρχου οι επιβάτες εγκατέ-
λειψαν το σκάφος και παρελήφθησαν από αλιευτικά που 
προσέτρεξαν για βοήθεια. 

Το επιβατηγό οχηματαγωγό πλοίο «Ιόνιον» εκτελού-
σε το δρομολόγιο από Καστέλλι προς Αντικύθηρα, Κύ-
θηρα, Γύθειο, Νεάπολη, Μονεμβάσια, Πειραιά. 

Ενώ το σκάφος έπλεε έξω από τη βραχονησίδα Ά -
κρας Γραμβούσας Κρήτης, προσάραξε εξ αιτίας της πυ-
κνής ομίχλης που επικρατούσε στην περιοχή σύμφωνα 
με τις πρώτες ενδείξεις. 

(Συνέχεια στη σελ. 4) 



Σελ. 2 •Π Α Γ Κ Υ Θ Η Ρ Α Τ Κ Η» 

Κ ο ι ν ω ν ι κ ό 
Θ Α Ν Α Τ Ο Ι 
ΑΝΤΩΝΗΣ ΚΑΣΙΜΑΤΗΣ 

Πέθανε σε ηλικία 75 χρονών 
στην Αθήνα. Μετεφέρθη στο χω-
ριό του Δρυμώνα και τάφηκε 
στο νεκροταφείο της Αγίας Μα-
ρίνας. Στη σύζυγό του κ. Εύ-
βοια, τα παιδιά του Πολύτιμη 
και Μανώλη Περράκη, γιατρό, 
κ.λττ. συγγενείς του θερμά συλ-
λυπητήρια. 

* 
ΑΝΕΖΙΝΑ Π. ΚΑΣΙΜΑΤΗ 

Στο Τριφύλλειο Νοσοκομείο 
Κυθήρων πέθανε στις 28.9.1992 
η πολυαγαπημένη μας Ανεζίνα 
Π. Κασιμάτη. Την κηδεία της α-
πό τον Ιερό Ναό του Εσταυρω-
μένου Πιτσινιανίκων παρακολοΰ 
θησε πλήθος κόσμου από πολ-
λά χωριά, θερμά συλλυπητή-
ρια στους δικούς της και ιδιαί-
τερα στο γυιό της Γιώργο 
και στη σύζυγό του Ιωάννα, 
στις κόρες της Κεράνη Κυριά-
κη και Μαρία Λεοντίνη στην εγ 
γονή της, στην αδελφή της και 
στους λοιπούς συγγενείς της. 

Πανς . Ερασμία 
* 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΤΖΑΝΝΕΣ 
Απεβίωσε στην Αθήνα στις 

10.9 και κηδεύτηκε στο χωριό 
του Ά γ ι ο ς Ηλίας Κυθήρων ο 
Γιάννης Τζάννες, αυτοκινητι-
στής ετών 78. 

Ο μεταστάς εξυπηρετούσε 
πάντα μ' ευχαρίστηση τους συγ 
χωριανούς του, οπότε μπορούσε 
και γενικά άφησε ένα καλό ό-
νομα. Ας είναι ελαφρό το χώμα 
που τον σκεπάζει. 

Δ.Κ. 
* 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΑΕΥΘΕΡΗΣ -
ΦΟΝΤΑΝ 

Σε ηλικίας 82 χρονών πέθα-
νε στην Αθήνα. Μεταφέρθηκε 
στο Κάτω Λιβάδι του νησιού 

μας και τάφηκε στο προαύλιο 
του ιδιόκτητου ναού του Αγίου 
Ιωάννου (στις Αγριολίες) σύμ-
φωνα με την τελευταία επιθυμία 
του. Πολύς κόσμος τον συνό-
δευσε ως την τελευταία του κα-
τοικία ο δε σεβ. Μητροπολίτης 
Κυθήρων και Αντικηθύρων κ. 
Ιάκωβος τον αποχαιρέτησε με 
ωραία ομιλία του. 

Στην οικογένειά του και 
στους συγγενείς του απευθύνο-
με θερμά συλλυπητήραι. 

Πάνος Κ. 

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΑ 
Όλους εκείνους που στάθη-

καν κοντά μας με ευγένεια και 
αγάπη στο πένθος μας για το 
θάνατο της αγοπτημένης μας μη-
τέρας και γιαγιάς ΑΝΕΖΙΝΑΣ 
Π. ΚΑΣΙΜΑΤΗ θερμότατα ευ-
χαριστούμε. Επίσης τους ια-
τρούς και ολόκληρο το προσω-
πικό του Νοσοκομείου μας. 

Η κόρη της Κεράνη Κυριάκη 
και τα εγγόνια της Θεόδωρος, 
Παναγιώτης και Ελένη Κυριά-
κη. 

• 
ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ 

Η κ. Ιωάννα, σύζυγος του 
Γιώργου Δ. Κουλεντιανού (Πο-
λιτικού Μηχανικού), γέννησε 
στην Αλεξανδρούπολη κοριτσά-
κι. Να τους ζήσει. 

ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗ 

ΚΥΘΗΡΩΝ 
Από τις στήλες του Κυθηραϊ-

κού Τύπου επιθυμώ να συγχα-
ρώ τον Σεβασμιώτατο Μητρο-
πολίτη μας κ.κ. Ιάκωβο για τις 
ενέργειές του, ώστε να αποπε-
ρατωθεί ο μεγαλοπρεπής Ιερός 
Ναός ΑΥ· Τριάδος Φριλιγκιανί-
κων. Με σεβασμό. 

Ν ούλη Πανερέτου 

ΝΤΙΝΟΣ ΣΕΜΙΤΕΚΟΛΟΣ - ΒΑΛΕΡΓΑΚΗΣ 
Πέθανε στο Λιβάδι από την επάρατο στις 20 Ιουλίου εκηδεύ-

θη στη Κοντελετού και ετάφη στο Κοινοτικό νεκροταφείο Λιβα-
δίου. 

«Περνώντας από το δρόμο στα Βρανάδικα σε βλέπαμε κάτω 
από μια κάμαρα να εργάζεσαι. Με τα επιδέξια χέρια σου έφτια-
χνες παντός είδους πράγματα χρήσιμα για τον άνθρωπο και χω-
ρίς μεγάλες απολαβές εξυπηρετούσες πρόθυμα όλο σχεδόν το 
νησί μας. Ήσουν στο μέσον του Λιβαδιού σαν διαμάντι δαχτυλι-
διού. Φιλάνθρωπος εργατικός και με το ωραίο σου χιούμορ σκορ-
πούσες την χαρά και την αγάπη. Γι' αυτό ήλθαμε όλοι εδώ να 
σου πούμε το τελευταίο χαίρε. Να δόσουμε τον τελευταίο ασπα-
σμό στον ήρωά μας στον ευεργέτη μας. 

Χαίρε αλησμόνητε αγαπημένε μας Ντίνο ο θεός να αναπαύ-
σει την ψυχή σου και ας είναι το χώμα ελαφρό που θα σεσκε-
πάσει». 

Τον ανωτέρω επικήδειο συνέταξε κι έγραψε με το χέρι της 
η κ. Μαρία χήρα Μανώλη Λευθέρη - Λεωνίδα, τον οποίον κατά 
παράκλησή της ανέγνωσε ευκρινώς και μεγαλοφώνως εις επήκο-
ον των 200 και πλέον ατόμων που ετίμησαν την κηδείαν του. 
Ο Πάνος Κασιμάτης εξαίρει κι αυτός τας αρετάς του, τον εύχα-
ρη κι αστείο χαρακτήρα του την καλλιτεχνική του μαστοριά το 
μεράκι του κι προθυμία του να εξυπηρετήσει τους πάντας. Ή-
ταν αυτοδίδακτος φανοποιός, μοναδικός τα τελευταία χρόνια για 
όλα τα Κύθηρα, τα οποία εξυπηρέτησε πλήρως. Ήταν καλής 
οικογένειας, παραδοσιακός χριστιοα/ός καλός Λιβαδίτης, καλός 
Κυθήριος και καλός ' Ελληνας. Η απουσία του είναι δυσαναπλή-
ρωτος, μάλλος αδύνατος και για πολλά χρόνια, οι Κυθήριοι θα 
αναζητούν το χρησιμώτατο αυτό άνθρωπο. Αιωνία η μνήμη σου 
αείμνηστε Ντίνο Βαλεργάκη. Τ* αδέλφια του, ανήψια του κ.λπ. 
κι όλο το πολυπληθές συγγενολόΐ θερμότατα συλλυπούμεθα. 

ΠΑΝΟΣ ΒΡ. ΚΑΣΙΜΑΤΗΣ 

ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΤΑΞΕΙΔΙΩΝ 

Κ υ θ η ρ α ϊ κ ο 
το δικό σας πρακτορείο.... 
Μ Α Ν Ω Λ Η Σ Α . Λ Ο Υ Ρ Α Ν Τ Ο Σ 

ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΕΟΥΣ 5 · ΤΉΛ. 3627.360 
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Ευσταθία Σουρή στη μνήμη Παναγιώτη ίιαννούλη 
Μαρία Τσαγκαράκη στη μνήμη των γονέων και αδελ-

φών της 
Ιωάννης Γ. Μεγαλοκονόμος στη μνήμη Αικατερίνης 

Καλλιγέρου 
Σπυρί δούλα Γ. Μεγαλοκονόμου στη μνήμη Αικατερί-

νης Καλλιγ^ρου 
Ποθητή Κρίθαρη στη μνήμη του συζύγου της Βρετού 

Κρίθαρη και στη μνήμη της μητέρας της Σταμα-
τικής Κατράκη 

Δέσποινα Λειβαδίτη στη μνήμη των Λει&αδιταάον 
Νίκη Π απαχρήστου 
Αφροδίτη Τριφύλλη στη μνήμη του υιού της Γεωργίου 

Π απαγεωργίου στη μνήμη της αδελφής της Μα-
ρίας Τριφύλλη και Ειρήνης Κόλλια 

Ιωάννης και Παναγιωτίτσα Κασιμάτη στη μνήμη των 
γονέων τους στη μνήμη Ιωάννη Α. Φατσέα των α-
δελφών και συγγενών τους 

Άγγελος και Σταματική Χ α σα-ί δη 
Θεοπσίτη Μουλού στη μνήμη του συζύγου της Στεφάνου 
Κοσμάς Μεγαλοκονόμος στη μνήμη της αδελφής του 

Καλλιόπης Ανδρ. Χριστιανού 
Τούλα Λουράντου 200 δολ. 
Κοινότητα Κοντολιανίκων αντί στεφάνου στη μνήμη 

Ιωάννου Κ. Λουράντου 
Νικόλαος I . Λουράντος στη μνήμη του πατέρα του Ι-

ωάννη Κ. Λουράντου 
Κωνσταντίνος I . Λουράντος στη μνήμη του πατέρα του 

Ιωάννου Κ. Λουράντου 
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Γεώργιος I . Λουράντος στη μνήμη του πατέρα του Ιω-
άννη Κ. Λουράντου 

Ελισάβετ Μεγαλοκονόμου στη μνήμη του συζύγου της 
Κοσμά Μεγαλοκονόμου 

Γεωργία Καστρισίου στη μνήμη του συζύγου της Θεό-
δωρου 

Ιωάννης και Παναγιωτίτσα Κομηνού στη μνήμη των 
γονέων τους 

Κασιμάτη Μαρίκα του Παναγιώτη, Τρόφιμα. 
Κουλεντιανού Μαρία, Άρτος. 
Δάβης Νικήτας στη μνήμη της μητέρας του Ελένης, Τρόφι-

μα και ένα ηλεκτρικό σίδερο ατμού. 
ΙΙρινέας Βασίίλης, Τρόφιμα.' 
Διαμάντα Κασιμάτη, Φάρμακα. , 
Μελιτά Σοφία, 10 γυναικεία νυχτικά. 
Φλάσκας Δημήτριος, Φρούτα. 
Άγγελος Χασαπίδης, Γλυκά και αναψυκτικά. 
Κυρίες Αθηνών, Γλυκά. 
Κοινότητα Κυθήρων, εκκένωση φρεατίου κουζίνας 
Σουρής Παναγιώτης (Τρόφιμος), 1 Δοχείο Λάδι. 
Καλλίνικος Εμμανουήλ, Φρούτα. 
Ευθυμιάδου Αρχοντούλα, Τρόφιμα. 
Φατσέα Κατίνα, Ρούχα. 
Ελευθερία I I . Φατσέα - Δήμητρα Γ. Καλλινίκου - Μαρίκα 

Ν. Λαζάρου, Το Γεύμα της 30.7.1992 υπέρ των Τροφίμων. 

— · — Ε Υ Χ Α Ρ Ι Σ Τ Η Ρ Ι Ο 
Η Εταιρεία Κυθηραϊκών Μελετών και ο Πολ)κός και Εξ) στι-

κός Σύλλογος «ΤΙΛΟΞΕΝΟΣ» εκφράζουν τις θερμές ευχαριστίες 
τους προς: 

Το Γπουργείο Πολιτισμού και προς τις Γπηρεσίες της Α ' Ε-
φορίας Βυζαντινών Αρχαιοτήτων, και προσωπικά προς την Δ) ν-
τρια κ. Μανωλέσου και την κ. Τσοφοπούλου και κ. Δεληνικόλα 
με το ειδικό συνερεγίο τους, για την κατασκευή και τοποθέτηση 
της καστρόπορτας του Καστελιού Αυλέμονα, που έτσι σημαδεύε-
ται η αναβάθμιση της ζωής, όχι μόνο του Αυλέμωνα, αλλά και 
του νησιού των Κυθήρων, αφού αναστηλωμένου'/ ολόκληρου, θα 
δώσει στα Κύθηρα την ευχέρεια οργάνωσης διαφόρων πολιτιστι-
κών εκδήλωσε νω. 

Για την Εταιρεία Κυρηραϊκών Μελετών 
0 Πρόεδρος ΔΗΜ. ΚΟΜΗΣ 
Για τον Σύλλογο «Φιλόξενος» 

0 Πρόεδρος ΠΑΝΟΣ ΦΓΛΛΗΣ 
Γ Τ . : Πληροφορούμε τους συμπατριώτες μας ότι η δαπάνη της 

Καστρόπορτας του Αυλέμονα έφτασε περίπου το 1.000.000 
• δραχμές. Αυτές τις εκάλυψε ΐο Γπουργείο Πολιτισμού, πλην 

250.000 δρχ., που υπήρξαν η συμμετοχή της Εταιρείας Κυ-
θηραϊκών Μελετών και του Συλλόγου «ΦΙΛΟΞΕΝΟΣ». 

Περιμένουμε τις δωρεές και των συμπατριωτών μας, ώστε η ανα-
καίνηση στο Καστέλλι να συνεχιστεί και να ολοκληρωθεί. 

Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Ε Ι Σ 
Μέσα στο Δεκέμβρη θα κυκλοφορήσει έγχρωμο και πολυτε-

λές το ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ - 1993 -?ου «Κυθηραϊκού Συνδέσμου Α-
θηνών», ένα χρήσιμο δώρο για όλους τους συμπατριώτες και φι>-
λοκυθήριους. Η θεματογραφία του θα αποτελείται από ανάλογους 
πίνακες Κυθηρίων ζωγράφων. 

— 

Η ΚΗΘΗΡΑΤΚΗ ΑΝΘΟΛΟΓΙΑ, η γνωστή έκδοση της «Ε-
ταιρείας Κυθηραϊκών Μελετών» συνεχίζει να διατίθεται στο ΤΡΙ -
ΦΓΛΛΕΙΟ ΙΔΡΓΜΑ (Θεμιστοκλέους 5, 8ος όροφος, Αθήνα) 
στην τιμή των 2.000 δραχμών. Απαραίτητο συμπλήρωμ κάθε κυ-
θηραϊκής βιβλιοθήκης. Αλλά και' μη. 

— * — 

Η «Εταιρεία Κυθηραϊκών Μελετών» προετοιμάζει την έκδοση 
της ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΤΩΝ ΚΓΘΗΡΩΝ. Πρόκειται για ένα έργο ζω-
ής του μακαρίτη πολιτευτή Παναγιώτη Τσιτσίλια. Τη δαπάνη 
για την έκδοση θα ενισχύσει το πληροδότημα του εξ Αυστραλίας 
συμπατριώτη μας αειμνήστου Νικόλα Αρώνη. 
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Θεόδωρος Γ. Στρατηγός στη μνήμη Χρυσάνθης Π. 
Μεγαλοκονόμου 20.000 

Σπύρος Θ. Στρατηγός στη μνήμη Χρυσάνθης II . Με-
γαλοκονόμου 10.000 

Ιωάννης Σαλτογιάννης στη μνήμη της μητέρας του 
Ελένης Βενέρη 10.000 

Λίζα Κουντούρη στη μνήμη των γονέων της 20.000 
Γαρυφαλλιά Τζωρτζοπούλου στη μνήμη συζύγου και 

γονέων της 25.000 
Τζανέτος και Θεοπίστη Γεωργοπούλου στη μνήμη των 

γονέων τους Παναγιώτη και Μεταξίας 5.000 
στη μνήμη των θείων τους Εμμανουήλ και Κατί-
νας Μεγαλοκονόμου 5.000 
και στη μνήμη Σταύρου Βρ. Στελίου 5.000 

Εμμανουήλ Στελίου στη μνήμη Σταύρου Βρ. Στελίου 20.000 
Αντώνιος Στελίου στη μνήμη Σταύρου Βρ. Στελίου 20.000 
Παναγιώτης και Πόπη Σαμίου στη μνήμη Σταύρου 

Βρ. Στελίου 5.000 
Νικ. και Θεοδώρα Στρατηγού εις μνήμην Αντωνίας 

Κουλούρη 100.000 
Θεοδώρου Μαγουλά εις μνήμη Αντωνίας Κουλούρη 10.000 
Κοσμά Π . Μεγαλοκονόμου εις μνήμην Αντζολέττας 

Θ. Στρατηγού 20.000 
Οικογ. Σίμου Παπαδημητρίου εις μνήμη Καίτης Πα-

δημητρίου - Στάη 10.000 

ΔΩΡΕΕΣ ΜΗΝΟΣ ΑΓΓΟΓΣΤΟΓ 1992 ΣΕ ΕΙΔΟΣ 

Γιάννης Μεγαλοοικονόμος, Δωρεά συντήρηση ψυγείου. 
Μαγονέζος Παναγιώτης, 12 λίτρα Γάλα. 
Γεώργιος Μπαβέας, Κρασί Φρούτα. 
Μονή Μυρτιδίων, 156 κ ιλά Ελαιόλαδο. 
Σύλλογος Καραβά Πορτοκαλιά, 60 τεμ. Κοτόπουλα. 
Φατσέα Αντωνία, το γεύμα της 26-27) 8) 92 και Τρόφιμα 

(3 σακιά ζάχαρη, 2 σακιά ρύζι, 1 κιβώτιο γάλα εβαπορέ ζυμα-
ρικά κ.ά.) . 

Ανθούλα Ταυρίβου - Φριλίγκου, Τοπογραφικά αξίας 100. 
000 δρχ. 

Ευθύμιος Μένεγας, Λάδι και Άρτο. 
Ανώνυμος, Έ ν α σακί ζάχαρη. 
Σ. Κούρτας, Έ ν α Αρνί. 

ΑΓΡΟΤΙΚΗ" ΤΡΑΠΕΖΑ 
ΔΙΝΕΙ ΤΟΝ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟ ΤΟΚΟ 

ΣΤΙΣ ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ: 

ΟΨΕΩΣ ΚΑΙ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑΣ 

ΕΙΝΑΙ Η ΤΡΑΠΕΖΑ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ 
ΤΟΥΣ ΕΛΛΗΝΕΣ 

ΕΠΙΣΚΕΦΘΗΤΕ ΤΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΤΗΣ 
ΣΤΑ ΚΥΘΗΡΑ ΚΑΙ ΚΑΤΑΘΕΣΕΤΕ 

ΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΕΣ ΣΑΣ 

HOTEL RAIKOS 
Κ ΑΦΑΛΙ 801 00 - ΚΥΘΗΡΑ 

Σε ένα λιτό και φιλόξενο Τσιριγώτικο περιβάλλον 
και με ό,τι πιο σύγχρονο μέσο υπάρχει για την εΕυ-
πηρέτησή oac, με πανοραμική θέα, το υπαίθριο μπάρ 
και την πισίνα μας, σας περιμένουμε για αξέχαστες 
διακοπές. 

Τηλ. κρατήσεων : Κύθηρα: 0735-31766, 073531629 
Αθήνα: 01-»2470522 - %ΑΧ: 01-8052755 

TELEX: 216442 RAIT GR 
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Τ έ λ ε σ η μ ν η μ ο σ ύ ν ο υ 
Ε υ ε ρ γ ε τ ώ ν Κ ο ι ν ό τ . Κ υ θ ή ρ ω ν 

Στις 20.9.1992 η Κοινότητα 
Κυθήρων ετέλεσε το ετήσιο 
μνημόσυνο των ευεργετών της 
στον Ιερό Ναό Εσταυρωμένου. 

Ο Πρόεδρος της Κοινότητας 
κ. Αρτέμης Καλλίγερος σε ομι-
λία του ανέφερε ότι η Κοινότη-
τα Κυθήρων τιμώντας τη μνή-
μη των ευεργετών της, καθιερώ-
νει ετήσιο μνημόσυνο το οποίο 
θα τελείται κατά το μήνα Σε-
πτέμβριο. 

Στη συνέχεια ανέφερε τα ο-
νόματα των ευεργετών Σπύρου 
Στάη, Μαρίας Στάη, Δημητρί-
ου Στάη, Μελπομένης Αιδανού, 
Ό λ γ α ς Δήμου, Σπύρου Στά-
θη, Κ ων) νου Λαζαρέτη) Ιουλίου 
Στάθη, Παναγιώτη Στάθη και 
Νικολάου Κασάπη και παρακά-
λεσε τον τέως Πρόεδρο κ. Νι-
κόλαο Νικηφοράκη που είχε 
την τύχη να γνωρίζει τους αν-
θρώπους αυτούς, ο οποίος και 
ανταποκρίθηκε, λέγοντας περί-
που τα εξής: 

«Για το ζεύγος Στάη και ι-
διαίτερα για το κληροδότημα 
της Μαρίας Στάη έχουν λεχθεί 
πολλά κατά καιρούς και ιδιαί-
τερα κατά την ημέρα των οτπο-
καλυπτηρίων των δυο προτομών 
του ζεύγους, θ α ήθελα εδώ να 
τονίσω τη συμβολή της αειμνή-

στου Μέλπως Λιδανού εις την 
οποίαν εξ ολοκλήρου οφείλεται 
η ανέγερσις της Αιθούσης του 
Κυ6ηρα'(,κού Συνδέσμου, επίσης 
δι* εξόδων της έγινε και ολό-
κληρος ο εξοπλισμός της Αί-
θουσας αυτής. Επίσης η παιδι-
κή χαρά παραπλεύρως της εκ-
κλησίας «Ελεούσα» είναι έργο 
δικό της. 

Η αείμνηστος Μέλπω Αιδα-
νού εγεννήθει εις Σμύρνη το χί-
λια εννιακόσια δύο και ήταν θυ-
γατέρα του αείμνηστου Δημη-
τρίου Στάη, ο οποίος ως Πρό-
εδρος της Κοινότητος Κυθήρων 
εις την οποίαν υπηρέτησε επί 
σειρά ετών, προσέφερε μεγάλες 
υπηρεσίες και άφησε θετικό έρ-
γο, τα σπουδαιότερα εκ των ο-
ποίων ήταν η διαμόρφωση της 
κεντρικής πλατείας η οποία και 
φέρει το όνομά του και η μετα-
φορά του νερού από τον Ά γ ι ο 
Μηνά στα σπίτια της χώρας». 

Στη συνέχεια ο κ. Νικηφορά-
κης ευχαρίστησε τον κ. Πρόε-
δρο και ευχήθηκε σ* αυτόν να 
επαναλαμβάνει κάθε χρόνο το 
μνημόσυνο υπέρ των ευεργετών 
της Κοινότητας. 

Ο Πρόεδρος 
της Κοινότητας Κυθήρων 

ΑΡΤΕΜΙΟΣ ΚΑΑΑΙΓΕΡΟΣ 

ΕΥΘΑΡΙΣΤΗΡΙΟ ΣΥΝΤΡΟΦΙΑΣ ΚΥΘΗΡΙΩΝ ΚΥΡΙΩΙΝ 

ΚΑΙ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ 
Η Συντροφιά μας ευχαριστεί όλες και όλους που πλαισίωσαν 

την εκδήλωση της 12ης Αυγ. 1992 στη Γηροκομείο Κυθήρων. 
Προς ενημέρωση αναφέρουμε ότι το οικον. προϊόν της εκδήλωσης 
αυτής ήταν 152.400 δρχ. 

4.11.1992: ημέρα Τετάρτη στις 6 μ.μ. συνάντηση Συνστροφιά. 
11.11.1992: ημέρα Τετάρτη επίσκεψη στο μουσείο της Ακρο-

πόλεως (συνάντηση ώρα 9.30 π.μ. στην είσοδο της Ακροπόλεως). 
2, 3 και 4 Δεκ. 1992: το καθιερωμένο «Παζάρι» της Συνστρο-

φιάς μας. Έναρξη 2.12.92 ημ. Τετάρτη στις 6 μ.μ. 

Λ η ΐ ΐ Μ ΐ ΐ ΐ α η ί ™ ΐ η · » η ι η · η ι ι ι ι ι ^ ι ι ι * 

Ο Π Τ Ι Κ Α 
ΑΔΕΛΦΟΙ ΙΠίΙ ΠΡΕΚΑ 

(Ανεψιοί Π. Κσσιμάτη, Γεν. ΈπιθβωρητοΟ) 
ΑΚΡΙΒΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΙΣ Π Α Σ Η Σ ΦΥΣΕΩΣ 

ΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΚΩΝ ΣΥΝΤΑΓΩΝ 
ΈκτελοΟνται συνταγα! ΙΚΑ · ΟΤΕ · ΔΕΗ 

κλπ. Ταμείων 

ΔΥΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ: 
1) ΚΕΡΑΣΟΥΝΤΟΣ 4, ΑΙΓΑΛΕΩ - 5β834Μ 

2) ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ 48, ΑΙΓΑΛΕΩ - 5007125 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ Γ. ΚΑΛΙΓΕΡΟΥ 

ΒΗΛΑΡΑ 2, ΟΜΟΝΟΙΑ, ΑΘΗΝΑ 

(έναντι Ι.Ν. Αγ. Κωνσταντίνου Ομονοίος) 

Τγ)Κ 52 49 073 

PANAYOTIS 

PANAYOTIS S. DEFTEREVo5 
MOPEDS, MOTOR CYCLES, 
CANOES, PEDALBOATS, 

SURFING BOARDS 
WATER SKIS 

KYTHIRA: CHORA-KAPSALI 
TEL 31004, 31700, 31551 

Α Ν Τ Ι Π Ρ Ο Σ Ω Π Ο Σ ΚΥΘΗΡΩΝ 
YAMAHA, MOTOBECANE, I FA MZ, SIMSON, 

P IAGGIO, GILERA, SELVA, GOLDONI, J. DEERE 

Νέα της Μυρτιάς 
Τα έργα για την επισκευή της Αγίας Τριάδας Μητάτων προ-

χωρούν και ήδη έχει τελειώσει και η δεύτερη πλευρά. Σκοπός 
μας είναι να μη σταματήσωμε μόνο στα εξωτερικά. Εξ ίσου είναι 
τα προβλήματα και στο εσωτερικό του Ναού. Όποιος ενδιαφέρε-
ται να βοηθήσει το σκοπό μας και να ενισχίσει οικονομικά να επι-
κοινωνήσει με το Δ.Σ. του Συλλόγου μας. 

Οι μέχρι σήμερα δωραιές που έχωμε λάβει είναι: 
Από GEORGE MILLER 10.000 AUD. 
Από κληροδότημα Αρώνη μέσω Κυθηραϊκής Αδελφότητας του 

s r N D E r 10.000 AUD. 

Από οικογένειες Ιωάννου Αντ. Πρινέα, Αντωνίου Ιωάννου 
Πφινέα και Μανώλη Καστανάκη, εις μνήμη Νικολάου Α. Πρι-
νέα (Ρεβύβη) 380.736 δρχ. 

Σύλλογος Μυρτιά 500.000 δρχ. 
Σταυρούλα Νικ. Σαμίου 100 AUD. 
Αχιλλέα Ραξεύσκη, μέσω Παν. Χανιώτη 170.000 δρχ. 

Από έρανο της επιτροπής για την επισκευή της Αγίας Τριά-
δας Μητάτων στην Αυστραλία 1.500.000 δρχ. μ-έσω του δικηγό-
ρου Αθηνών κ. Κων) νου Ράπτη. 

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Σ Η 
H Εταιρεία Κυθηραϊκών Μελετών και ο «Φιλόξενος», πολιτι-

στικός και εξωραϊστικός σύλλογος του Αυλέμονα Κυθήρων, με 
ιδιαήτερη ικανοποίηση ενημερώνουν τους Συμπατριώτες μας ότι: 

— Ολοκληρώνεται η προσπάθεια αποπεράτωσης της κατα-
σκευής και τοποθέτησης, εντός του Σεπτεμβρίου τ.ε., της Κα-
στρόπορτας του Καστελιού μας στον Αυλέμονα, με δαπάνες του 
Υπουργείου Πολιτισμού και με συμμετοχή της Εταιρείας Κυθη-
ραϊκών Μελετών και του «Φιλόξενου». 

— Καιρός, νομίζουμε είναι, όπως δραστηριοποιηθούν οι πα-
σίγνωστες «γόνιμες» Κυθηραϊκές Δυνάμεις, έτσι, που και ο εσω-
τερικός χώρος του Καστελιού μας να γίνει κατάλληλος για πο-
λιτιστικές εκδηλώσεις όλων των ενδιαφερομένων... ~ 

Υπογραμμίζουμε ότι τα περισσότερα των απαιτουμένων υλι-
κών, πωρόλιθοι κ.λπ. έχουν συγκεντρωθεί ήδη μέσα στο Κα-
στέλι... Και μας αναμένουν... 

Με τιμή κι ευχαριστίες 

Για την «Εταιρεία Κωθ)κών Μελετών» f i a τον «Φιλόξενο» 

Ο Πρόεδρος Ο Πρόεδρος 

ΔΗΜ. ΚΟΜΗΣ ΠΑΝΟΣ ΦΥΛΛΗΣ 

ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ 
ΣΤΑ ΚΥΘΗΡΑ 

(Συνέχκα <χαώ τη σελ. 1) 
ότι το πρόγραμμά μου είναι βα-
ρύ και οι υποχρεώσεις μου με-
γάλες. Αυτή τη φορά πήρα {Αε-
ρικές μέρες διακοπές και πήγα 
στο Νότιο Αιγαίο και απεφάσι-
σα ναρθώ να σας δω με αγάπη 
και να σας πω ότι εδώ είστε Α-
κρίτες σ' ένα μικρό νησάκι αλ-
λά μπορεί να είστε μακριά μπο-

ρεί να είστε απομονωμένοι να 
ξέρετε πως δεν σας ξαχνάμε του 
λάχιστον εγώ δεν σας ξεχνώ-
και αυτό ήθελα να σας δείξω με 
την παρουσία μου. θ α σας πω 
μόνο μια κουβέντα απλή από 
την καρδιά μου ότι μπορώ να 
κάνω για σας θα το κάνω. Η 
επίσκεψης μου εδώ γίνεται γ ι ' 
αυτό το σκοπό. 

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ κ. ΑΡΤΕΜΗ 
ΚΑΑΛΙ ΓΕΡΟΥ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ 
ΚΑΨΑΛΙΟΥ - ΧΩΡΑΣ ΚΥΘΗΡΩΝ 
Προς τον 
' Επαρχο Κυθήρων κ. Καϊράκη 

Ο Σύλλογός μας θεωρεί υποχρέωση του και σας στέλνει τις 
πιο θερμές του ευχαριστίες για την αποτελεσματικότητα και το 
ενδιαφέρον που δείξατε από την μέχρι τώρα παρουσία σας στα 
Κύθηρα, στην επίλυση και μεθόδευση συστατικών προβλημάτων 
(αποκατάσταση και ασφαλτόστρωση δρόμου Καψαλίου - Χώρας, 
επαναλειτουργία Ταχυδρομικού Γραφείου των ΕΛΤΑ στο Καψά-
λι. Συγκοινωνιακά κ.λπ.), αλλά και για την πρόθεσή σας για 
τακτική επικοινωνία μεταξύ της Πολιτείας που είπε εκπρόσωπος 
και την επί μέρους τοπικών συλλογικών φορέων. 

Έχοντας σας αρχή ότι η ευημερία του όλου συνίσταται και 
αρχήν και περνά μέσα από την αρμονική ανύπαρξη κοινωνικών 
και ατομικών συμφερόντων μέσω του διαλόγου, ευελπιστούμε 
και είμαστε βέβαιοι για την συνέχιση και ενίσχυση των μεταξύ 
μας σχέσεων. 

Ο Πρόεδρος 

ΑΡΗΣ ΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟΣ 

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ 

ΜΑΑΑΚΟΣ ΜΗΝΑΣ 

ΣΟΥΓΙΑΝΝΗΣ ΜΠΑΜΠΗΣ 

Π Ο Λ Ι Τ Ι Κ Ο Ι 
ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 

ΑΡΧΙΤΕΚΤΩΝ 
ΜΗΧ)ΚΟΣ 

Οικοδομικές άβι ι ις * Επιβλέφιις 
Κατασκευές ( μ ι το κλιιδί στο χέρι) 

Αρχιτεκτονικές - στατικές - τοπογραφικές 
μελέτες - Οικονομοτεχνικές μελέτες 

δανειοδοτήσεις τουριστικών, βιοτεχνικών 
βιομηχανικών Επιχειρήσεων 

Φίλωνος 79 - 81 5ος όροφος Νο 46 (βντός στοάς) 
Τηλ. <4192.348 - Πειραιάς 

μμ*ΜΜΑ«ΜΜ 

«Ο Πρόεδρος και το Κοινο-
τικό Συμβούλιο της Κοινότητος 
Κηθήρων θεωρούν υποχρέωση 
τους να ευχαριστίσουν την Κυ-
βέρνηση και προσωπικώς τον 
Περιφερειάρχη κ. Παν. Καδα-
θά, το Νομάρχη κ. Παναγ. Γυ-
φτουλα και τον ' Επαρχο κ. θ . 
Καϊράκη για το αμέριστο ενδια 
ψέρον τους στην εκτέλεση ση-
μαντικών έργων ανάπτυξης για 
το νησί μας και ειδικά για την 
Κοινότητά μας. 

Πιστεύουμε ότι το ενδιαφέρον 
αυτό θα συνεχισθεί και στο μέλ 
λον ώστε να επιτευχθεί η ανά-
πτυξη του νησιού μας το οποίο 
έχει ανάγκη πολλών και σημαν-
τικών έργων». 

Ο Πρόεδρος 
της Κοινότητος Κυθήρων 

ΑΡΤΕΜΙΟΣ ΚΑΛΛΙΓΕΡΟΣ 
«Η ΠΑΓΚΥΘΗΡΑ Ι'ΚΗ» προσ-

θέτει και τις ιδικές της ευχα-
ριστίες. 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
Ο Οικοδομικός Συνεταιρι-

σμός Κυθηρίων «Παναγία Μυρ-
τιδιώτισσα» σας πληροφορεί τα 
ακόλουθα: 

1. Την Τετάρτη 8.7.1992 υπε-
γράφη το συμβόλαιο της μετα-
βιβάσεως του ΟΤ 253 εκτάσεως 
3408 τ.μ. από τον Συνεταιρισμό 
στον ΟΣΚ (Οργανισμό Σχολι-
κών Κτιρίων). 

Ο ΟΣΚ θα προχωρήσει στην 
κατασκευή του έργου. 

2. Μετά την ολοκλήρωση ό-
λων των απαραιτήτων διαδικα-
σιών χορηγήθηκε η άδεια ανε-
γέρσεως του Π.Κ. (Πνευματι-
κού Κέντρου) στο ΟΤ 264 εκ-
τάσεως 3430 τ.μ. επί της Λεωφό 
ρου Κυθηρίων και των οδών Η-
ρούς, Κασσιόπης και Νηρηίδων. 

Η ανέγερση του Π.Κ. θα γί-
νει σύμφωνα με την από 10.12. 
1989 ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ του αει-
μνήστου προέδρου του Δ.Σ. Εμ-
μανουήλ Σπυρ. Μεγαλοοικονό-
μου. 

Πληροφορίες για τη δημοπρά 
τιση του έργου και για τυχόν 
μακροχρονίους μισθώσεις των 
υπό ανέγερση χώρων του, θα 
παρέχονται από τα γραφεία 
του Σ υνετα ιρσμού. 

3. Για την εκχώριση Συνεται-
ρικής μερίδος αποβιώσαντος 
Συνεταίρου σε κληρονόμο του 

θα αποστέλλονται τα δικαιολο-
γητικά του ενδιαφερομένου στα 
γραφεία του Συνεταιρισμού. 

Πληροφορίες για τυχόν δικαι 
ολογητικά που λείπουν δίδον-
ται από τα Γραφεία του Συνε-
ταιρισμού ως και από τας Συμ 
βολαιογράφους κ. Σκουτέρη, 
Ακτή Μιαούλη 19, Πειραιεύς 
(έχει το αρχείο Βαρυπάτη) και 
κ. Δημητρέλη, Κολοκοτρώνη 
96 Πειραιεύς, τηλ. 41.74.867. 

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΙΩ. ΚΟΚΚΩΝΗΣ 

ΠΑΓΚΥΘΗΡΑ Ι ΚΗ 
Εκδίδεται κόθβ μήνα 

Ιδρυτής - Ιδιοκτήτης 
Π. ΚΑΣΙΜΑΤΉΣ 

Ιφίγβνβίας 59 Καλλιθέα 
Τυπογραφείο: 

ΝΙΚΗΤΑ Κ. ΚΑΡΛΛΗ 
Γιρανίου 7 Τηλ. 52.33.9di 

Αθήνα. Τηλ. 9596.47· 
Υπεύθυνος Τυπογραφείου: 

ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΡΑΛΗΖ 
ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ 

α) Εσωτερικού δρχ. 1.500 
β) Εξωτερικού δολλ. 25 

Η αλληλογραφία ν* οπ»υ-
θύνεται στην Ερασμία Π. 
Κασιμάτη Ιφΐγεν»1ας 39 
Καλλιθέα Αθήνα. 

ΣΕ Τ ΙΜΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑΣ 
Πωλείται διόροφη κατοικία εκτάσεως 90 τ .τ . στο 

ΚΙΑΤΟ • ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ και οικόπεδο 300 τ*μ. σε α -
πόστασι μόλις πέντε λεπτών της ώρας από τη γρα-
φική θάλάσσια παραλία του. Τα χρήματα σε συ-
νάλλαγμα! ... Πληροφορίες από την ιδιοκτήτρια κ. 
ΕΥΑΓΓΕΑΙΑ ΠΑΝ. ΦΑΤΣΕΑ στα τηλέφωνα: α) 
0 7 4 2 ) 2 9 1 στο Κιάτο και β) 0 7 3 5 ) 3 1 4 5 3 στα Τσι-
καλαριά Κυθήρων. 

ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΔΕΣΙΑ 
ΠΑΝΤΟΣ ΤΥΠΟΥ Σ Τ Ο ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ 

ΓΙΑΝΝΗ I Φ ΑΜΕΛΗ 
ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 57 1 Μ 5 0 ΝΙΚΑΙΑ 

ΤηλΑ* 49 03 283 

ΚΑΣΤΑ ΣΠ. ΚΑΣΤΘΠΟΥΛΟΣ 
Δ Ι Π Λ / Χ Ο Σ ΤΟΠΟΓΡΑΦΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ Α.Π.Θ 

ΤΟΠΟΓΡΑΦΙΚΈς ΑΠΟΤΥΠΩΣΕΙΣ 
ΥΨΗΛΗΣ ΑΚΡΙΒΕΙΑΣ 

ΜΕ ΣΥΓΧΡΟΝΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ ΟΡΓΑΝΑ Ε.ϋ.Μ. 
Δ.ια πάαΓ>ς φύσεως Συμβόλαια: Μεταβιβάσεις -

Παροχές - Δωρεές - Δ ι α ν ο μ έ ς και 
δια Μελέτες Οικοδομικών Αδειών 
ΠΟΤΑΜΟΣ (Πάροδος Αγ. Κ ων/νου) 

Ν. ΚΓΘΗΡΑ (802-00) — ΤΗΛ. (0735) 33388 

ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ 
ΑΡΧIΤΕΚΤΩΝ ΜΗΧ ΑΝ I ΚΟΣ 

ΜΕΛΕΤΕΣ: ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΕΣ - ΣΤΑΤΙΚΕΣ 
ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΕΣ 
ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΑΛΑΙΩΣΕΩΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΟΤΕΧΝΙΚΕΣ (Υπαγωγής στον 
αναπτυξιακό Ν. 1262/82) 
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

ΑΡΧΕΛΑΟΓ 5 - ΚΑΣΤΕΛΑΑ 
(185.33) — ΠΕΙΡΑΙΑΣ 

ΤΗΛ. .4117.265 — ΤΗΛ. 4153.563 

ILFFLHHFFLFFLLFFLXMHMM^̂  



Σελ. 4 Π Α Γ Κ Υ θ Η Ρ Α Ί Κ Η 

ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΈς ΓΙΟΡΤΕΣ ΤΟΝ ΚΥΘΗΡΟΝ 1992 
Κάπως ελαφρό καλοκαίρι είχανε τα Κύθηρα εφέτος κι ήρθε 

λίγο αργά, όπο)ς πολύ αργά ήρθαν κι οι τουρίστες Έλληνες και 
ξένοι. 

Η φετεινή τουριστική κίνηση ήταν λίγο μικρότερη της περι-
συνής «καθόδου των μυρίων»·, ¿πως έγραφα πέρυσι, αλλ' αρκετή 
κι έτσι όλοι ικανοποιήθη>σαν. 

Προηγήθηκε η ναυτική εβδομάδα με πλήρη επιτυχία χάρις στο 
συμπατριώτη αντιναύαρχο εν επσστρατεία κ. Δημήτρη Στάθη με 
συμμετοχή των Κυθηρίων εξ όλης της νήσου. 

Ακολούθησε το παγκυβηραϊκό πανηγύρι της Αγίας Ελέσας 
με λαμπρότητα και ιεροτελεστία αξιοθαύμαστη από το Σεβασμιώ-
τατο Μητροπολίτη μας κ.κ. Ιάκωβο και το απαιτούμενο ιερατείο 
παρών κι ο Έπαρχος μας κ. Θεόδωρος Καϊράκης. Ο κόσμος πο-
λύς ντόπιος και ξένος χαρούμενος κι ενθουσιασμένος. Το θυελώ-
δες μελτέμι των 8-9 μποφόρ δεν εμπόδισε κανένα. Το εσπέρας 
έγινε η αμφιλεγόμενη χειροτονία στον άγιο θεό·δωρο του Στυ-
λιανού Μασέλλου σε μοναχό με το όνομα Σεραφείμ παρουσία 
πλήθους λαού. 

Κι από την επομένη άρχισαν οι εσπερινοί κι οι παρακλήσεις 
στα μοναστήρια και τους ναούς του δεκαπενταυγούστου. Στις 6 
Αυγοήστου γιορτάζει κατά παράδοσιν το μοναστήρι της αγίας 
Μόνης με την αυτήν επισημότητα με το δεσπότι και το ιερατείο, 
τον Έπαρχο και πλήθος λαού, εντοπίων και ξένων. 

Στις Ιό Αυγούστου το επίκεντρο του εορτασμού ήταν όπως 
από τα παλιά κι ωραία εκείνα χρόνια η Μονή ΜυρτιΦίων. Πάρα 
πολύς κι εδώ ο κόσμος. Η θρησκευτικότητα, η θεοσέβεια κι οι επι-
κλήσεις προς την κοιμηθήσαν Μόνην θεοτόκον διαβάζονταν στα 
μάτια όλων. Η ιεροτελεστεία ήταν μια μυσταγωγία και νόμιζες 
ότι άγγελοι υμνολογούσαν την μόνην θεοτόκον. Ακολούθησε δο-
ξολογία προεξάρχοντος του Μητροπολίτου μας κ.κ. Ιακώβου πα-
ρουσία των πολιτικών, στρατιωτικών και πολιτικών αρχών, λιτα-
νεία της θαυματουργού εικόνας, θέησις στο ηρώο της Μονής, σι-
γή ενός λεπτού κι ανάκρουσης του Εθνικού Ύμνου από τη φιλαρ-
μονική Ποταμού. 

Ακολούθησε ομιλία του κ. Επαρχου επί τη εορτή της ημέρας 
των Ενόπλων Δυνάμεων, κατάθεσις στεφάνων από Έπαρχο ως 
εκπρσόπωο της κυβέρνησης κι άλλων πέντε διαφόρων οργανώ-
σεων και Αρχών. Κι εδώ έληξε η λαμπρά και μεγαλειώδης αυτή 
γιορτή η πολυανθρωπότερη στα χρονικά της Μονής κι ο ενθου-
σιασμός εκορυφώθη με την μελωδικώτατη ανάκρουση του Εθνικού 
ύμνου που σε παρακινούσε να αγωνισθείς για την Εληνική Πα-
τρίδα. 

Έγιναν οι καθιερωμένες γιορτές της πορτοκαλιάς στον Κα-
ραβά και του κρασιού στα Μητάτα με πολύ μεγάλη επιτυχία, ό-
πως και στα Βιαράδικα με πάρα πολύ κόσμο κι περισσότερες εισ-
πράξεις. Επίσης μια μουσική βραδιά που οργάνωσε ο δραστήριος 
Έπαρχός μας υπό το φως της πανσελήνου στο κάστρο της Χώ-
ρας με δυο ξένους τραγουδιστές (άνδρα - γυναίκα) με αρίστην ε-
πιτυχιίαν. Ήταν μαγεία. Η προσέλευσις του λαου έφθασε τα 600 

και πλέον άτομα. Επίσης η γιορτή του αγίου Μύρωαα .Καλάμου, 
την οποίαν ετίμησαν οι καθηγητές κ.κ. Γ. Κασιμάτης, Γιάννης | 
Στρατηγός και πλήθος πολύ που έφαγαν και ήπιαν τον περί-
δρομο. 

Και τέλος η Γεωργοκτηνοτροφική έκθεσις Φρατσίων την 22αν 
Αυγούστου με αρίστην επιτυχίαν καθ' όλα, τόσον στα εκθέματα 
όσον κι στην προσέλευση του λαού που ήταν η πολυανβρωποτέρα 
από συστάσεώς της. Μετά τον αγιασμόν επρολόγησε λίαν επιτυ» 
χώς ο καθηγητής Οικονομολόγος κ. Ηλίας Μαρσέλλος εκδότης ι 
της εφημερίδας «Κυθηραϊκή Ιδέα». Ακολούθησε ο κ. Έπαρχος ; 
που συνεχάρει τους οργανωτές και το Σύλλογο Φράτσια κι ευχή- |! 
θη πρόοδο και επιτυχία σ' όλους τους Κυθηρίους εσωτερικού - ε-
ξιοτερι κού. 

Κατόπιν η Πρόεδρος του Συλλόγου κ. Κασιμάτη ευχαρίστη-
σε όλους για τη βοήθεια τους, την προσφορά τους εις εκθέματα 
και τις επιτυχίες της οργάνωσης κι εζήτησε μεγαλύτερη προσπά-
θεια για μεγαλύτερη επιτυχία. Οι ομιλητές εχειροκροτήθησαν | 
ζωηρώς από την ανθρωποθάλασσα. Κατόπιν άνοιξαν οι πόρτες κι 
η επίσκεψης του λαού της έκθεσης, αλλά κι ο χορός με τις σπα- | 
λετοφόρες και βρακοφόρους κι έγινε πανδαιμόνιο. 'Ολόκληρη η , 
πλατεία εχόρευε υπό τους ήχους και τα τραγούδια της ορχήστρας | 
Σαρή. Επαναλαμβάνω έγινε της τρελής· κι όλοι ευχαριστήθηκαν | 
ντόπιοι και ξένοι. 

Ο μπουφές είχε αφθονία μεζέδων κι αναψυκτικών κάπως 
ακριβών, αλλά ο κόσμος τόριξε έξω. Κατά της τρείς το πρωι έ-
ληξε το τρικούβερτο αυτό πανηγύρι. Τα βραβεία κ.λπ. θα δήτε 
σ' άλλη στήλη. 

Αυτό φίλτατοι αναγνώστες ήταν το Τσιριγώτικο καλοκαίρι 
του 1992. Όσοι το ζήσατε το χαρήκατε κι οι απόντες ιδίως του 
εξωτερικού νάρθουν το 1993, αξίζει λόγω τιμής νάρθετε. Χρόνια 
πολλά και καλά φίλοι του Κυθήριοι όπου γης.. 

Επίσης σημειώνουμε το πανηγύρι 27 Αυγούστου του αγίου 
Φανουρίου εις Φράτσια με πλήθος εορταστών και προσκυνητών 
με πολλούς - πολούς άρτους και λειτουργίες από τάματα ευσεβών 
Χριστιανών. Κι ακόμα το πολυάνθρωπο όπως πάντα πανηγύρι 
στις 29 Αυγούστου εις μνήμη της αποκεφάλισης του αγίου Ιωάν-
νου του Προδρόμου στο ναό της σπηλιάς εις βέσιν άγιος Γιάννης 
Εγκρεμός Καψαλίου, όπου πολλοί, ταμένοι ανέβηκαν ξυπόλητοι, 
αλλά και πολλοί παραθεριστές Έλληνες και ξένοι. Κι εδώ οι 
άρτοι άφθονοι κι οι κυρίες όπως κι οι κύρίοί των του Καψαλιώ-
τικου σωματείου «Μέριμνα» περιποιηθήκανε πλούσια στο ηγουμε-
νείο όλους τους προσκυνητές κ.λπ. με καφέ, βουτήματα, λουκου-
μάδες, διάφορα γλυκύσματα κ.λπ. με πολύ ευγένεια και γλυκύ-
τατα μειδιάσματα. ; 

Κι από χρόνου φίλτατοί μου αναγνώστες Κυθήριοι όπου γης 
και Χρόνια πολλά και καλά. 

ΠΑΝΟΣ ΒΡ. ΚΑΣΙΙΑΤΗΣ 

ΤΡΙΦΥΛΛΕΙΟΝ ΙΔΡΥΜΑ ΚΥΘΗΡΩΝ 
Από κατά καιρούς δημοσιεύ-

ματα στις τοπικές μας εφημερί-
δες, θα πρέπει να είναι στο ευ-
ρύτερο Κυθηραϊκό κοινό, γνω-
στές οι προσπάθειες που κατα-
βλήθηκαν μέχρι σήμερα από τις 
εκάστοτε Διοικήσεις του Ιδρύ-
ματος, για την ενεργοποίηση 
και αξιοποίηση της βασικής δω-
ρεάς της περιουσίας του αειμνή-
στου Ν. Τρίφυλλη κα των μετέ-
πειτα δωρητών, από της συστά-
σεως του Ιδρύματος «Τριφύλ-
λειο Νοσοκομείο Κυθήρων» το 
1957 (ΦΕΚ 128)20.7.57) μέ-
χρι σήμερα, με κύρια επίτευγμα 
τα την ανέγερση του Νοσοκομεί-
ου του Γηροκομείου, της Πτέ-
ρυγας Κατακοίτων, του μεγαλο-
πρεπούς πράγματι Μεγάρου της 
οδού Θεμιστοκλέους 5 (Συντρι-
βάνι), την ανοικοδόμηση με αν-
τιπαροχή των ακινήτων δωρεάς 
Ν. Βενάρδου στην Καλλιθέα 
και Μ. Γερακίτη στον Πειραιά 
κ.λπ. 

Ελπίζουμε ότι θα μπορέσου-
με να κυκλοφορήσουμε, πριν α-
ποχωρήσουμε, ένα αναλυτικώτε-
ρο φυλλάδιο που θα περιγράφε-
ται λεπτομερειακά το έργο του 
Ιδρύματος μέχρι σήμερα. 

'Αλλοι, όμως, είναι οι λόγοι 
που μας οδήγησαν στο σημερινό 
δημοσίευμα. Έχομε πληροφορί-
ες ότι δημιουργήθηκε τελευταία 
στο Νησί ένα κλίμα όχι και τό-
σο φιλικό εκ μέρους των μονί-
μων κατοίκων του έναντι του Ι-
δρύματος, σχόλια και κριτικές 
δυσμενείς κατά κανόνα για ενέρ 
γειες της Διοίκησης του Ιδρύ-
ματος που αγν^ί δήθεν τον το-
πικό παράγοντα. 

Δεν είναι βέβαια δυνατόν να 

Η ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΩΝ ΣΥΜΠΑΤΡΙΩΤΩΝ ΜΑΣ 
ΠΟΥ ΜΕΝΟΥΝ ΣΤΑΚΥΘΗΡΑ ΣΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ 
ΤΟΥ ΤΡΙΦΥΛΛΕΙΟΝ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ ΑΘΗΝΩΝ 

απαντήσουμε σε διαδόσεις, ούτε 
εξετάζουμε αν αυτές είναι κακό-
βουλες ή οφείλονται σε παρα-
πληροφόρηση, αφού οι διαδό-
σεις αυτές δεν πήραν μέχρι στι-
γμής τη μορφή της συγκεκριμέ-
νης και έγγραφης και κυρίως ε-
νυπόγραφες καταγγελίας. 

θεωρούμε όμως το γεγονός 
αυτό, ως μια εκδήλωση ενδια-
φέροντος εκ μέρους των ανωνύ-
μων αυτών συμπατριωτών μας 
για τη λειτουργία του Ιδρύμα-
τος και αναγνώριση του ρόλου 
του στη ζων* του Νησιού μας και 
χαιρετίζουμε την κίνηση αυτή 
σαν μία αρχή δραστηριοποίησης 
και των τοπικών παραγόντων, 
ενώ μέχρι σήμερα πρέπει να ο-
μολογηθεί, μας αντιμετώπιζαν 
με παγερή απάθεια και μόνη ε-
πιδίωξη ήταν η χρήση και μόνο 
των φιλανθρωπικών υπηρεσιών 
του IΙδρύματος. 

Την επιθυμία της για ενεργό 
ποίηση του τοπικού παράγοντα 
είχε επιδιώξει η σημερινή Διοί-
κηση κι είχε καταστήσει τούτο 
γνωστό δια του τύπου από το έ-
τος 1989 (πράξη Δ .Σ. 266)24. 
5.89 όταν αποφάσισε την τροπο-
ποίηση του Καταστατικού του 
Ιδρύματος ώστε να επιτύχει τη 
συμμετοχή στη σύνθεση του Δ. 
Σ. και δυο μελών, μονίμων κα-
τοίκων των Κυθήρων, εκλεγμέ-
νων από το σύνολο των εκπρο-

σώπων της Τοπικής Αυτοδιοί-
κησης του Νησιού. 

Συγκεκριμένα, το άρθρο 4 
του Καταστατικού του Ιδρύμα-
τος αναμορφώθηκε με το υπ' α-
ριθμ. 10420)28.7.89 συμβόλαιο 
της Συμβ)φου Αθηνών κ. Βασ. 
Παπαηλία ως εξής: 
ΑΡΘΡΟ 4ο - ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ -
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΓΜΒΟΓΛΙΟ 

— Το ' Ιδρυμα λειτουργεί 
σύμφωνα με τους ισχύοντες νό-
μους, .διοικείται δε από ενδεκα-
μελές (11 μέλη) Διοικητικό 
Συμβούλιο που εκλέγετα,ι ανά 
πενταετία και κατά το πρώτο 
δεκαπενθήμερο του μηνός Δεκεμ 
βρίου ως ακολούθως: 1) Τα εν-
νέα από τα ένδεκα μέλη, που 
έχουν τα προσόντα του άρθρου 
5 του παρόντος, εκλέγονται από 
Συνέλευση που συγκαλείται από 
το Διοικητικό Συμβούλιο και 
συνέρχεται στα γραφεία του Ι-
δρύματος και απαρτίζεται: α) 
από τα μέλη του απερχομένου 
Διοικητικού Συμβουλίου του Ι-
δρύματος, β) από τα μέλη του 
εδρεύοντος στον Πειραιά Σωμα-
τείου με την επωνυμία «Κύθηρα 
ϊκή Αδελφότης Πειραιώς - Α-
θηνών» και γ) από τα μέλη του 
Διοικητικού Συμβουλίου του ε-
δρεύοντος στην Αθήνα, Σωμα-
τείου με την επωνυμία «Κύθηρα 
ϊκός Σύνδεσμος Αθηνών». 

2) Τα άλλα δύο μέλη του εν-

δεκαμελούς Διοικητικού Συμβου 
λίου του Ιδρύμτος εκλέγονται α-
πό Συνέλευση που συγκαλείται 
από το Διοικητικό Συμβούλιο 
του Ιδρύματος, που συνέρχεται 
στην Πρωτεύουσα της Νήσου, 
προεδρεύεται από τον Πρόεδρο 
της Κοινότητος Κυθήρων και α-
παρτίζεται από τα μέλη των 
Κοινοτικών ή Δημοτικών Συμ-
βουλίων της Νήσου των Κυθή-
ρων και Αντικυθήρων. Κατά 
τα λοιπά για την διαδικασία· εκ-
λογής εφαρμόζονται αναλόγως 
οι διατάξεις του άρθρου 7 του 
παρόντος. 

Οι υποψήφιοι για το αξίωμα 
μέλους του Δ.Σ. της δεύτερης 
περίπτωσης, δηλαδή οι εκλεγό-
μενοι από τους εκπροσώπους 
της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, 
πρέπει να είναι ευυπόλυπτοι Κυ 
θήριοι, να είναι μόνιμοι κάτοι-
κοι Κυθήρων και των οποίων ο 
ένας τουλάχιστον από τους γο-
νείς να είναι Κυθηραϊκής κατα-
γωγής και να μη μετέχουν σε 
άλλο φορέα της Τοπικής Αυτο-
διοίκησης. 

Το αξίωμα του μέλους του 
Διοικητικού Συμβουλίου είναι 
άμισθο και τιμητικό. Οι προερ-
χόμενοι από τα Κύθηρα, δικαι-
ούνται οδοιπορικών εξόδων κα-
τά την προσέλευσή τους στην έ-
δρα του Ιδρύματος για συμμετο-
χή σε Συνεδρίαση του Διοικη-
τικού Συμβουλίου. 

Το παραπάνω Συμβόλαιο υ-
πεβλήθη για την κατά Νόμον 
έγκρισή του στο αρμόδιο Γπουρ-
γείο Οικονομικών με το υπ' α-
ριθμ. 121)23.10.89 έγγραφό 
μας.·' ·'" 

Δυστυχώς, παρά τις συνεχείς 

Η ε ο ρ τ ή τ ο ν Α γ ί ο υ 

Μ Υ Ρ Ω Ν Α ό τ ο ν Π ε ι ρ α ι ά 

Με μεγάλη λαμπρότητα γιορτάστηκε και φέτος η μνήμη του 
πολιούχου του Νησιού μας Αγίου Μύρωνος, στον Ιερό Ναό Πα-
ναγίας Μυρτιδιώτισσας στο Νέο Φάληρο, όπου ετελέσθη ο εσπε-
ρινός την παραμονή, και η θεία λειτουργία μετά αρτοκλασίαν την 
ημέρα της εορτής. Παρευρέθησαν πολλοί Αντικυθήριοι στους ο-
ποίους μοιράστηκε ο καθιερωμένος άρτος και εν συνεχεία όλοι μα-
ζί πήγανε σε κοντινό κέντρο, όπου προσφέρθηκαν στους συμπα-
τριώτες μας καφέδες ή αναψυκτικά ότι ήθελε καθένας. Το Διοικ. 
Συμβούλιο της Ενώσεως μας εύχεται σ' όλους τους Αντικυθηρίους 
και του χρόνου και η χάρις του Αγίου Μύρωνος να είναι πάντα 
κοντά μας. 

Ευχόμεθα και του χρόνου. 

Ο ΕΠΑΡΧΟΙ Κ. ΚΑΊ ΡΑΚΗΣ ΣΤΑ ΑΝΤΙΚΥΘΗΡΑ 

Στις 28 Αυγούστου ο Έπαρχος Κυθήρων κ. Θεόδωρος Καϊ-
ράκης επισκέφθηκε τ' Αντικύθηρα με το πλοίο της γραμμής; συ-
νοδευόμενος από τον Γραμματέα της Κοινότητος κ. Μαθιό Αγγε-
λιουδάκη, τον τελώνη Καψαλίου και από Ιδκ,οιτκό Τηλεοπητικό 
Κανάλι των Κυθήρων. 

Με μεγάλη χαρά τον υποδέχθησαν ο Πρόεδρος και το Κοι-
νοτικό Συμβούλιο Αντικυθήρων, εκ μέρους της Ενώσεως των Α-
πανταχού Αντικυθηρίων κ. Ιωάννης Γλυτσός και πολλοί κάτοι-
κοι του Νησιού. Εν συνεχεία κάθισε συζήτησε τα σοβορά προβλή-
ματα του Νσιού όπως είναι τα κάτωθι: 

1. Αποπεράτωσις του κεντρικού δρόμου. 
2. Σύνδεσις ΔΕΗ με ηλιακά ΔΕΜΕ Οικισμού Γαλαντανών. 
3. Οικοδομικαί άδειαι. 
4. Αποπεράτωσις αλιευτικού καταφυγίου εις Ποταμό. 
5. Συγκοινωνιακό. 
6. Την τοποθέτηση 10 νέων συσκευών τηλεφώνων. 
7. Την κατασκευή ελικοδομίου. 
8. Την επίσκεψη ενός γεωπόνου και άλλα πολλά. 

Ο κ. Έπαρχος δήλωσε ότι αυτή τη στιγμή θα γίνει η αποπε-
ράτωσις του Κεντρικού δρόμου και εν συνεχεία η κατασκευή του 
ελικοδρομίου. 

Εν συνεχεία επιβιβάσθηκανε σ' αυτοκίνητα και επισκέφθηκαν 
τον Ιερό Ναό Αγίου Μύρωνος και έλεξε όλους τους δρόμους που 
πρόκειται να κατασκευαστούν. 

ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΙΣ ΜΕ ΤΟ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑΚΟ 
Με την επέμβαση Εισαγγελέως και διαμαρτυρίες προς το Γ-

πουργείο και σε ραδιοφωνικούς σταθμούς μπόρεσαν να φύγουν τα 
ελάχιστα αυτοκίνητα που μετέβησαν εις Αντικύθηρα. Επίσης 1 
φορτηγό αυτοκίνητο μπόρεσε να διακινηθεί με μεγάλο αγώνα α-
πό Κρήτη :ζρος Αντικύθηρα και τανάπαλιν κατά την διάρκεια του 
καλοκαιριού. Οπως γνωρίζετε τ' Αντικύθηρα δεν έχουν καμία 
άλλη συγκοινωνία, ενώ στο Καστέλι υπάρχουν αρκετά πλοία για 
να αναχωρήσουν. Με αποτέλεσμα να σταματήσουν όλα τα έργα 
που είχαν προγραμματιστεί να .γίνουν στο Νησί. 

Ας ελπίσομαι να μην επαναληφθεί. 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΓΛΓΤΣΟΣ 

Κ α ι π ά λ ι ν τ ό « Ι ό ν ι ο ν » 
(Συνέχεια από νη σελ. 1) 

Αμέσως σημειώθηκε εισροή υδάτων κσι μπροστά στον 
απειλούμενο κίνδυνο, ο πλοίαρχος έδωσε εντολή για εγ-
κατάλειψη του σκάφους από τους επιβάτες του. 

Με τη βοήθεια του πληρώμτος όλοι οι επιβάτες επι-
βιβάστηκαν σε σωσίβιες λέμβους και λίγα λεπτά αργό-
τερα παρελήφθησαν από αλιευτικά που προσέτρεξαν 
στην περιοχή ανταποκρινόμενα στο σήμα κίνδυνου που 
εξέπεμψε το «Ιόνιον». 

Τελικά όλοι οι επιβάτες αποβιβάστηκα σώοι στο Κα-
στέλλι της Κρήτης όπως και 17 από τα 39 μέλη του 
πληρώματος. 

Οι υπόλοιποι 22 ναυτικοί παρέμειναν στο σκάφος και 
κατέβαλλαν προσπάθειες για την άντληση των υδάτων. 
ΣΤΟ μεταξύ άρχισαν οι διαβουλεύσεις μεταξύ της πλοίο· 
κτήτριας εταιρίας και άλλων εταιριών προκειμένου να 
εξευρεθεί πλοία στο οποίο θα εκφορτώνοντο τα 12 IX 
και 11 φορτηγά οχήματα που εβρίσκοντο στο «Ιόνιον». 

Συμφωνά με εκτιμήσεις του πλοιάρχου, δεν υπήρχε 
άμεσος κίνδυνος να βυθιστεί το σκάφος από την εισροή 
των υδάτων. 

οχλήσεις και προσωπικές παρα-
στάσεις του Προεδρείου, δεν κα-
τέστη δυνατή μέχρι σήμερα η 
έγκρισή του, με το αιτιολογικό 
ότι πρόκειται περί ειδικής πε-
ρίπτωσης η οποία χρειάζεται 
προσεκτική νομική επεξεργασία. 

Επειδή μας ενδιαφέρει και 
θίδομε ιδιαίτερη και πρωταρχι-
κή σημασία στην ουσιαστική 
συμμετοχή τοπικών παραγόντων . 
εις την Διοίκηση του Ιδρύμα-
τος, καλούμε από τούδε τους ο-

ριζόμενους με το παραπάνω άρ-
θρο του Καταστατικού τυο Ιδρύ 
ματος τοπικούς φορείς, να προ-
βούν στις ανάλογες προκαταρ-
κτικές ενέργειες, ώστε να είναι 
έτοιμοι για τη συμμετοχή τους 
στη Διοίκηση, όπως το Δ.Σ. την 
προέβλεπε, ή να μας κάνουν 
προτάσεις βελτίωσης της από-
φασής μας, προ της οριστικής 
έγκρισής της από το Γπουργείο 
Οικονομικών. 

ΤΟ ΔΙΟΙΚ. ΣΓΜΒΟΓΛΙΟ 


